



идет о сумме более 1 млн рублей». Специалисты уверены, финансовая готовность потребителей является необходимым условием для своевременного начала отопительного сезона.

#### «МРСК УРАЛА»: ПОНИМАЕТ ТОЛЬКО КРАЙНИЕ МЕРЫ

Еще в январе партнеры пригрозили этой компании банкротством! Она задолжала ЗАО «Тагилэнергосети» полмиллиарда рублей, поставив на грань выживания одну из крупнейших территориальных сетевых организаций Свердлов-

ское коррупционное дело. Бывший гендиректор «Газовых сетей» В. Яхлаков сел на 3 года за присвоение более 51 млн бюджетных рублей!

В Ленинском районном суде его признали виновным по статье «присвоение, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, в особо крупном размере».

История с Яхлаковым тянется с июня 2011-го по декабрь 2012 года, когда он пребывал в должности гендиректора «Газовых сетей», тогда-то, собственно, товарищ, по утверждению прокуратуры, и разработал особый план по хищению бюджетных средств!

Добивался этого путем заключения фиктивных договоров с подконтрольными ему организациями на выполнение работ по обустройству газопроводов, причем, в разных городах области. При этом главное, что нужно в обустройстве газопроводов даже и не было — ведь работы на момент заключения договоров уже были сделаны!

Тем не менее, деньги фиктивными фирмам-«прокладкам» шли, потом обналчивались и передавались Яхлакову.

Интересна сделка между ГУПом «Газовые сети» и артемовским МУПом «Жилкомстрой». Они заключили муниципальный контракт по строительству газопровода в Артемовском, чего не требовалось, ведь газопровод существовал в реальности! Так, Яхлаков, зная об этом, заключил с подконтрольным ему ООО «Газалекс» договор на якобы выполнение работ, куда пошло свыше 4,4 млн казенных рублей, а деньги директор ООО «Газалекс» лично передал Яхлакову. Подобным образом было незаконно присвоено свыше 51 млн рублей! В итоге суд приговорил Яхлакова к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима. Подсудимого взяли под стражу прямо в зале суда.

Вдобавок, ему предстоит возместить сумму причиненного ущерба с учетом частично возмещенная в размере 49 миллионов.

#### В ВЫСОКИХ КАБИНЕТАХ

Мнение о том, что ситуацию с передачей сетей «белодомовские» просто-напросто завалили, сегодня расхоже как никогда. «Дотянули, а сейчас в спешном порядке действуют, лишь бы ее хоть как-то решить», — комментируют несторонние наблюдатели.

Дума ГО «Город Лесной» еще с мая запрашивала информацию о том, в какой стадии решения находится сетевой вопрос. Но документ на этот счет датирован лишь 8-м августа! И в нем не прописано ни пути выхода из сложившегося положения дел, ни результаты. Обозначена исключительно проблема. Словом, тупик. На последних думских заседаниях и комиссиях сплошной спор. Звучат только претензии и, увы, ноль здравых ответов на них.

Тем не менее, в конце августа глава Правительства СО Д. Паслер провел совещание по готовности муниципалитетов к зиме. В региональном бюджете на эти цели предусмотрено около 4,5 млрд руб. Большая часть из них, пишет региональные СМИ, уже освоена. Министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Н. Смирнов доложил: «Подготовка к отопительному сезону проходит организованно». Лесной, по-видимому, к этой цитате отношения не имеет.

Куда прилетит разогнавшийся до бешеных скоростей жилищно-коммунальный «поезд» с рулевыми-чиновниками на борту, страшно представить. Как говорится, поживем — увидим. ■

#### О наболевшем

### СМС в газету «Резонанс»

8950981\*\*\*\* Я живу в Лесном, работаю в детсаду поваром. Иду на работу в половине пятого. Темнота невероятная. Когда включат освещение? Сколько можно об этом говорить? Звонила Ведерникову. «Белый дом» не реагирует. Куда еще обращаться, подскажите.

От редакции. Мы уже неоднократно поднимали эту проблему в газете. Отсутствие освещения — это нарушение закона. Как видим, местной власти наплевать на требование людей и на закон. Игнорирует власть и обращение депутатов гордумы. Остается надеяться на прокуратуру, которая обязана привлечь руководство города за неприятие мер и нарушение закона.

Телефон для СМС: 89222279455



#### Реплика

### Всё не для людей

О том, в какое время живём

Сколько всяких изменений и экспериментов организации проводят над нами — диву даешься! Вот и в Лесном придумали, что за заказными письмами надо ходить в центральное отделение «Почты России» — на Белинского, 29.

Раньше заказные письма можно было получить в почтовом отделении по месту жительства. Было удобно. Считаю, нововведения людям сознательно и умышленно создают неудобства, всякие препроны строят. Видимо, от таких гадостей удовольствие получают.

Вот и «Сбербанк», что находится в новом районе по ул. Ленина, д. 100, с 1 августа сего года закрылся. Предлагают пользоваться офисом на ул. Ленина, 18, что у СКДЦ «Современник». Удобно ли будет клиентам-горожанам? Очевидно, что нет. В учреждении и так всегда очереди, а теперь будем стоять в них еще дольше! Полагаю, «одаренные» начальники все это придумывают.

Прошу у местной власти обратить внимание на изложенные факты и посодействовать исправлению положения. Ведь все структуры обязаны трудиться на благо людей и создавать для них максимум удобств и комфорта, а не наоборот. Может случиться так, что этот филиал «Сбербанка» переведут в Нижнюю Туру или в Качканар. Все может быть, в такое время живем. Правят нами не особо «здоровые» люди, относятся к нам как к быдлу. Другого отношения не видно. У нас нет прав, потому нас никто не защищает!..

И.К.,  
ВОЗМУЩЕННЫЙ  
ЛЕСНИЧАНИН

# Кому достанется лакомый кусок?

О тех, в чьих руках рискует оказаться сетевое хозяйство ядерного ЗАТО

КТО ОНИ, ЭТИ «ПРИШЕЛЬЦЫ»? «ДРУЗЬЯ НАРОДА», НЕЗАМЕДИТЕЛЬНО ЗАЯВИВШИЕ О ПОВЫШЕНИИ ТАРИФОВ НА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ. ВОТ И РУКОВОДСТВО ГОРОДА ЛЕСНОГО ВТОРИТ ОХОЧИМ ДО ПОЛУЧЕНИЯ ЖИРНОЙ ПРИВЫЛИ ВДОГОНКУ О ТОМ, ЧТО ЖИТЕЛЯМ НЕОБХОДИМО БЫТЬ ГОТОВЫМИ К ЭТОМУ ОТНЮДЬ НЕ РАДУЖНОМУ ФАКТУ.

Ю. ПРЕСС

#### ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Деньги в глазах и «слюни до колена» при виде лакомого куса поставили к стартовому барьеру ряд фирм с далеко не блестящей репутацией. Посмотреть на них сквозь призму из деятельности труда не составило. И выяснились очень любопытные подробности, сигнализирующие нам о том, что беда к нашему ЖКХ подкралась ого-го какая! Финишная прямая передачи сетей от градообразующего предприятия в лоно муниципалитета наглядно демонстрирует наивысшую степень политического профанства действующей власти.

Достаточно нескольких мазков, чтобы нарисовать ясный и понятный портрет тех, кто норовит прибрать к рукам «золотососную» артерию в виде ресурсов закрытого города. Тем более свежей «краски» хоть отбавляй! Старую, засохшую «акварель» прежних «натюрмортов» — колоритных отношений власти и бизнеса в области местной коммуналки — даже брать не пришлось, чтобы в очередной раз открыть глаза людям на то, что происходит в их родном и любимом округе.

#### «ТЕПЛО» ЛИ НАМ ОТ «ГЭСКО»?

Навряд ли. Судите сами. Только в августе в Арбитражный суд

свердловской области подана кипа исков на эту «чистоплотную» фирму. Готовим мулявить пальцы. 5 августа иск к ООО «ГЭСКО» о взыскании 12 млн 986 тыс. 348 руб. (!) выдвинут ПАО «Т ПЛЮС» (дело №А60-36407/2016). 16 августа «Уралсвергаз — независимая газовая компания» — предъявила «Городской энергосервисной компании» к оплате поставленного товара 9 млн 209 тыс. 166 руб. и пени в сумме 270 тыс. 975 руб. (дело №А60-38300/2016). Следом, 25 августа, полетели «письма счастья» от ОАО «ЭНЕРГОСБЫТ ПЛЮС» — 725 тыс. 115 руб. (дело №А60-39578/2016), ОАО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЕКАТЕРИНБУРГ» — 950 тыс. 507 руб. (дело №А60-40269/2016). И, наконец, от администрации Нижнетуринского городского округа о досрочном расторжении концессионного соглашения (дело №А60-39655/2016). Это только за прошлый месяц!

В середине июля эксперты филиала «Свердловский» ПАО «Т Плюс» сообщили, что по итогам полугодия задолженность потребителей тепловой энергии достигла 7,679 млрд рублей. Из них 840 млн руб. приходится на НТГО: «В Нижней Туре больше других энергетикам задолжало ООО «ГЭСКО» — 436,2 млн руб. Ситуация обостряется необходимостью подготовки к предстоящему отопительному сезону. Требуются средства для обеспечения нормативных запасов топлива, восстановления и модернизации генерирующего и сетевого оборудования. По вине должников вероятна угроза перебоев с горячим водоснабжением и отоплением в осенне-зимний период.

Также за первую половину текущего года возбуждено уголовное дело в отношении «Городской энергосервисной компании». Руководители этих организаций обвиняются в хищении денег, поступивших от населения в качестве платы за тепло и горячую воду и не перечисленных компаниям Свердловского филиала «Т Плюс». Речь

ловской области. Госструктура задолжала более полумиллиарда рублей. Тогда «Тагилсети» пояснило, что отсутствие средств ставит под угрозу производственную деятельность и социальные обязательства перед сотрудниками. Последней каплей для ТЭС стали сложности с выплатой зарплаты и налогов за декабрь 2015-го, ввиду чего руководство сетевой организации всерьез рассматривало возможность возврата долгов через подачу иска о банкротстве «МРСК Урала» или лишение компании «котла». Кроме того, ЗАО «Тагилэнергосети» заявило о системном неисполнении обязательств со стороны ОАО «МРСК Урала». И сумма общего долга уже превысила полмиллиарда рублей, продолжая расти. При этом возврат «МРСК Урала» осуществляет только после вступления в силу судебных решений. В частности, долги копятся с октября 2014 года. Сложившаяся ситуация напрямую угрожала бесперебойному электроснабжению Нижнего Тагила. Для покрытия выпадающих доходов в 2015 году ЗАО «Тагилэнергосети» вынуждено было неоднократно обращаться в банки за кредитами. Других источников финансирования, кроме как тариф на передачу, у компании нет.

Не далее как 2 сентября вокруг «МРСК Урала» вновь разгорелся скандал. На общество подан иск в областной арбитраж. Причина — долг в 1,1 млрд рублей (!), из которых 300 миллионов сетевик должен сбытовой компании аж с 2011 года!

Финансовые споры игроки пытались урегулировать в досудебном порядке и через суд, а теперь готовят заявление в правоохранительные органы о возбуждении уголовного дела.

#### ГУП СО «ГАЗОВЫЕ СЕТИ»: ПРИГОВОР» ГАЗОСНАБЖЕНИЮ

29 августа в уральской столице, наконец, завершилось гром-